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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.11.2011 

 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

 

Ratifica deliberazione G.C. n.207 del 17 novembre 2011 all’oggetto “Sesta 

variazione alle dotazioni di competenza del bilancio per l’esercizio in 

corso, della relazione previsionale e programmatica, e del bilancio 

pluriennale per il periodo 2011/2013.” 

 

Presidente 

Passiamo al terzo punto che è la ratifica deliberazione n.207 del 17 novembre 

2011 all’oggetto “sesta variazione alle dotazioni di competenza del bilancio per 

l’esercizio in corso e la relazione previsionale e programmatica del bilancio 

pluriennale per il periodo 2011/2013”. 

Ha chiesto la parola l’assessore Colapinto e ne ha facoltà, prego. 

 

Assessore Colapinto 

Buonasera a tutti. Come dal titolo all’ordine del giorno, si tratta di una ratifica 

di una delibera di giunta comunale del 17 novembre; questa è la sesta 

variazione con la quale la giunta comunale intende dare corso ad un progetto 

di realizzazione di una rete di impianti fotovoltaici su coperture di edifici di 

proprietà comunale. Lo strumento che si è ritenuto essere utile per il 

finanziamento di tale opera è un contratto di leasing in costruendo, e quindi la 

conclusione, almeno preventiva è che tale rete di impianti permetterà all’ente di 

produrre energia in eccedenza rispetto al fabbisogno di consumo interno, e che 

la vendita dell’energia prodotta in eccesso permetterà l’incasso di entrate tali da 

finanziare le spese relative ai canoni di leasing e le spese di gestione ordinaria 

degli impianti. 

Come avete letto in delibera non si tratta di impegni di spesa che riguardano né 

il 2011 né il 2012, ma riguardano il 2013 e siccome noi abbiamo anche un 

bilancio che è triennale, noi stiamo parlando della variazione del triennale e 

non di quello che riguarda il corrente anno e l’anno immediatamente 

successivo. 
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Andiamo a leggere insieme l’allegato A che prevede un’entrata di 242.012 che 

va a finanziare un’altra spesa di uguale importo in cui si destinano 7.000 euro 

per proventi da vendita di energia, 30.342 per spese di gestione e 

manutenzione impianti, 155.000 per la quota interesse del canone leasing, 

8.670 per polizza assicurativa contratto leasing, e infine 41.000 per quota 

capitale canone leasing. Naturalmente quando c’è un’entrata di 242.012 ci deve 

essere una corrispettiva spesa di uguale importo e quindi si chiede 

l’approvazione di questa delibera che da un punto di vista finanziario riguarda 

l’anno 2013. 

 

Presidente 

Ringrazio l’assessore Colapinto, chiedo chi vuole fare questi interventi per 

questa delibera per alzata di mano, possiamo proseguire. Ha chiesto la parola il 

consigliere Labella ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Labella 

Grazie presidente. Riconosco che ha fatto un lavoro importante l’assessore 

Colapinto e gli do atto per il suo lavoro; è anche una mia dichiarazione di voto, 

prego il segretario dott. Mirabile di non farsi condizionare da qualche 

intervento precedente, di conteggiarlo per uno e non per metà il mio voto di 

astensione. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Labella. Chi vuole fare interventi per questa delibera? 

Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Mango 

Grazie presidente, buonasera a tutti. Per quanto riguarda questa delibera di 

giunta attualmente mi limito a fare una dichiarazione di voto. Poi per quanto 

riguarda il mio intervento lo farò successivamente sull’ottava variazione. 

Attualmente posso dire a nome del Partito Democratico e anche a nome dei 

colleghi  del gruppo Verso il PD che siamo contrari. 
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Presidente 

Ringrazio il consigliere Mango. Qualcuno deve fare dichiarazioni di voto o degli 

interventi per questa delibera? Ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha 

facoltà, prego. 

 

Consigliere Gallino 

Grazie presidente. Intanto preannuncio il nostro voto favorevole, sicuramente. 

Volevo solo evidenziare un aspetto, l’aspetto ecologico anche di tutta la 

struttura, finalmente dotiamo tutti gli edifici pubblici di questi pannelli 

fotovoltaici. Oltretutto abbiamo anche l’introito con la vendita di questa 

corrente in eccesso che ci permette di pagare addirittura la rata, quindi più 

conveniente di così direi che è il massimo, anche qualcosina di più addirittura, 

avanziamo anche qualcosa per eventuali altre spese che si presenteranno. 

Quindi il nostro voto è più che favorevole. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Gallino, ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha 

facoltà, prego. 

 

Consigliere Beretta 

Grazie presidente. Mi sembra che sia una delibera che ha una certa 

importanza questa che attiene alla realizzazione di questi impianti fotovoltaici 

su ambiti territoriali comunali. Tra l’altro è una iniziativa che riscontra quelli 

che sono gli attuali indirizzi della politica energetica italiana. Si tratta di 

finanziare un progetto che privilegia l’utilizzo di apparati energetici per la 

produzione attraverso fonti rinnovabili di energia. L’impegno della spesa, come 

è già stato sottolineato dal collega Gallino è relativo ed è giustificato comunque 

dalla bontà di questo tipo di scelta. Tra l’altro ricordo che proprio uno degli 

indirizzi della politica del nuovo governo è quello privilegiare le iniziative 

economiche pubbliche e private dirette allo sviluppo delle fonti di energia 

alternative attraverso le nuove tecnologie, quindi è una linea che va comunque 

seguita ed è importante seguirla. Orbassano è quasi antesignano di questa 

nuova tendenza che è comunque un elemento fondamentale per lo sviluppo 
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non solo dell’economia italiana ma anche dell’economia europea, ha dato corso 

a questa prima iniziativa che è assolutamente lodevoli e per queste ragioni il 

voto del PDL sarà un voto favorevole all’approvazione di questa delibera. 

Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Beretta, ha chiesto la parola il consigliere Salerno, 

prego. 

 

Consigliere Salerno 

La ringrazio signor presidente. La mia non è una dichiarazione di voto ma una 

domanda per capire bene l’argomento di questa delibera. L’assessore ha parlato 

di un intervento fatto in concomitanza con delle società che posso pensare 

siano società private; a questo punto volevo anche capire chi accendeva poi il 

leasing di due milioni di euro, perché di questo stiamo parlando: se è il 

Comune insieme a questa nuova società, se era solo la nuova società, o era il 

Comune Questo ci serve per capire meglio la delibera. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Salerno. Qualcuno deve fare ancora degli interventi? 

Direi che possiamo passare alla votazione… Prego assessore. 

Colapinto, deve dire ancora qualcosa a Salerno…? 

Prego, Salerno. 

 

Consigliere Salerno 

Grazie, presidente. Tanto per capire bene, noi stiamo impegnando un capitolo 

di spesa nel 2013 due milioni di euro pur non sapendo oggi chi è l’operatore 

che è interessato a fare questo tipo di operazione. … Rischiamo che al bando 

non partecipi nessuno e pertanto noi impegniamo dei soldi e non ne facciamo 

assolutamente nulla …  

 

Assessore Colapinto 
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… non è un impegno per il 2013, nel momento in cui è fatto il bando c’è un 

vincitore, allora si impegnano i soldi. Siccome il piano è triennale bisognava 

dare un programma alla fine del triennio di come l’amministrazione voglia e 

debba muoversi in temi di energia fotovoltaica. Quindi se il bando non ci 

soddisfa o è troppo oneroso noi recediamo e non se ne fa più niente. 

 

Consigliere Salerno 

La ringrazio assessore, ma credo comunque che questa amministrazione stia 

correndo un po’ troppo considerati i tempi in cui stiamo vivendo. Comunque le 

dichiarazioni sulla delibera le faremo dopo. Grazie. 

 

Assessore Colapinto 

Questa operazione oltre a coprire i nostri costi attuali prevedrebbe l’ipotesi - poi 

bisognerà vedere i bandi chi offre di più in quella sede - presuntivamente si 

immagina di fare 20/30.000 euro all’anno in più di quello che noi risparmiamo. 

Quindi l’operazione per ora si approccia e si preventiva come utile per il 

Comune e poi se invece lo spread o gli interessi relativi al leasing non ci 

consentiranno di ottenere questi piccoli vantaggi, noi ci riserviamo di non farne 

più niente. Può anche darsi che non si affacci nessuno … 

 

Consigliere Salerno 

La ringrazio assessore per il suo intervento. La nostra preoccupazione, oltre a 

quella di andare a individuare l’operatore che dovrà andare ad investire una 

cifra così importante, sempre considerati i tempi di crisi che stiamo 

percorrendo, lo vediamo tutti i giorni, il governo sta attuando delle manovre 

economiche, rischiamo che nel 2013 i contributi del CSE non ci siano più. 

Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Salerno e ringrazio l’assessore Colapinto. Qualcuno 

deve fare ancora degli interventi per questa delibera? Direi che possiamo 

passare alla votazione, cedo la parola al dott. Mirabile, prego. 
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Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, 

Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 21, astenuti 1, votanti 20, voti favorevoli 13, voti contrari 7. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 

Contrari … consiglieri Manzone, Mango, Gobbi, la consigliera Vassalotti, 

Mensa, Ferrara e il consigliere Salerno. 

Astenuti … il consigliere Labella. 

La delibera è stata approvata. 


